

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年正月初九 十六惊蛰 2015年2月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21326号

27

星期五 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB叠16版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

白沙多项政策鼓励农民严守生态红线,去年投1.9亿元用于生态保护和生态补偿

民生笑脸映青山

本报牙叉2月26日电(记者徐一豪 钟节华 特约记者陈志强 通讯员王为)最近一段时间,白沙黎族自治县牙叉镇南仲村62岁的村民符胜一有空就捧着本《蜜蜂养殖技术》不撒手。原来,再过几天,县政府补贴的十几箱蜜蜂就要送到家里了,培训课上没学够,他得抓紧时间“恶补”养蜂知识。这是白沙县新出台的生态补偿政策之一,用于补偿松涛水库保护区内的居民。

白沙地处海南岛中部偏西,是海南典型的热带天然林区和生物富集区,也

是南渡江、珠碧江、石碌河“三江”发源地和松涛水库重要的水源地,肩负着保护生态平衡、减轻自然灾害,确保全省生态安全的重任。白沙在保护生态方面有着近乎苛刻的政策,“生态公益林的一草一木都不能动,即便是枯死、倒伏的树木也不能砍。”该林业局局长长林斯胜说。

为此,白沙在开展生态保护的同时,对保护范围内的群众生产和生活进行一定程度的补偿,近年来推出了一系列生态补偿政策,从而实现人与自然的

和谐发展。

白沙去年12月份实施的中蜂养殖扶持项目,就是该县补偿松涛水库保护区居民的新举措。出于保护库区的目的,经过调研,白沙县财政拨出764万元,对松涛水库设计洪水位线400米以上保护区内居民进行生态补偿,每人一次性扶持2箱蜜蜂,牙叉、细水、阜龙、白沙农场等4个乡镇(农村)共8000余人将享受到这项补贴政策。

白沙县农业局局长徐辉冠介绍:“松涛水库库区林地多,养蜂经济效益好,又无污染,是一条不错的路子。”

“目前市场上蜂蜜的售价为每斤50-80元,一箱蜜蜂年产量预计15-25公斤,养蜂将有效促进农民增收。”白沙县农业局种植股股长陈作述说,目前该局正组织农民进行养蜂培训,16万箱蜜蜂(包括种蜂、蜂箱)将分批发放到农户手中。

实际上,扶持农民养蜂只是白沙推出的多项生态补偿政策之一。2011年至今,白沙县已对南开乡、青松乡的3个村进行了森林生态效益生态直补。

今年1月1日起,白沙又将牙叉、细水、元门、阜龙等4个乡镇12个村纳入补偿范围,补偿农民人数将达到10469人,补贴总额达370余万元。符合补偿条件的人员,每人每月补偿30元,由县财政局通过“一卡通”的形式拨付,并根据县财力逐年提高。

对县里的生态补偿政策,从2011年开始享受这项政策的南开乡莫南村村民符小丽深有体会。“我家6口人,一年获得的生态补偿金相当于种橡胶收入的一大半。”

下转A03版▶

今年我省拟增发社保卡149万张

本报海口2月26日讯(记者洪宝光)记者从省人力资源和社会保障厅了解到,截至今年1月,我省已全部启动社会保障卡发放工作,全省累计发卡189万张。今年我省将全面加快社会保障卡发行推广,计划增发卡149.2万张。

“今后就是要把五项社会保险相关资金原来的发放渠道和发放账户,集中到社会保障卡上面。”省人社厅信息中心相关负责人介绍,预计今年6月底,我省大部分市县养老金发放将转移到社保卡上。目前在海医附属医院、琼海市人民医院等3家试点医院,社保卡已基本具备和医保卡一样的看病报销等相关功能,省人社部门正在积极协调督促省内各大医院改造业务系统,以便尽快实现这一功能。

据了解,目前海南省省本级、昌江已通过社会保障卡发放养老金;琼海、定安、乐东、琼中所有参保人员、三亚和洋浦开发区部分参保人员已通过社会社会保障卡发放医疗个人账户资金;琼海已通过社会保障卡发放失业金。

今日论衡

救人义举 彰显海南之美

■袁锋

澄迈福山镇美玉村村民王大程勇救4名落水儿童的英勇事迹,已经传遍了整个福山镇。随着媒体报道,他的义举还会为更多人所知,他的大爱还将感动更多心灵。

水深岸滑,谁不知道危险?生命宝贵,谁又不知珍惜?但危急时刻,王大程不顾个人安危勇敢救助他人,在那一瞬间迸发的人性光辉,点亮了又一盏指引心灵的明灯。

随着海南精神文明建设和公民道德建设的成效日显,如王大程这样的英雄、好人已在琼州大地源源不断地涌现,吕海鹰、方盛虎、符传道、李德海……正是因为一个个大写的人,在危难面前挺身而出,社会浩然正气才得以彰显,守望相助、和衷共济的美好精神家园才得以建立。让我们携起手来,传递大爱,共同点亮琼州的道德星空。

刘赐贵主持召开省城乡规划建设委员会第一次会议 原则通过 海南博鳌乐城 国际医疗旅游先行区 总体规划

本报海口2月26日讯(记者梁振君)昨晚,职能整合后的海南省城乡规划建设委员会召开第一次全体会议,审议并原则通过了《海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区总体规划(2014-2030)》。省委副书记、省长刘赐贵强调,要以高度的事业心和责任心进一步提高规划的质量、水平和效率,稳扎稳打推动医疗旅游先行区建设,按照功能定位在国内国际大力开展招商选资活动,努力谱好“博鳌亚洲论坛第二乐章”。

去年省政府撤销省旅游规划委员会,将其规划审核职能并入省城乡规

划委员会,组建新的省城乡规划建设委员会。昨天的会议还审议了《海南省城乡规划建设委员会章程(审议稿)》和《海南省城乡规划建设委员会特聘专家管理办法(审议稿)》。会议听取了规委会成员、专家及琼海市政府的意见建议,并对相关议题分别进行了投票表决。

刘赐贵要求,医疗旅游先行区要

一次性规划,分步实施,稳扎稳打。

项目征地要量入而出,用多少征多少;安置要从便于群众就业、生活出发统筹考虑,安置点建设要注重和景观融

为一体;基础设施建设要注重长远,特别是道路、地下管网、医疗垃圾和污水处理等设施,要超前规划,防洪堤兼具景观大道的功能。规划部门和相关单位要对规划进一步修改完善。

刘赐贵强调,推进医疗旅游先行区建设,招商是关键。要根据功能定位,大力开展招商引资工作,面向国内外开展点对点的招商活动。

省委常委、常务副省长毛超峰,副省长王路、陈志荣、何西庆、陆俊华,省长助理陆志远,省政府秘书长胡光辉与会。

澄迈农民王大程勇救4名落水儿童不留名,被找到后面对赞誉他说:
“就算用我换4个孩子的命,也值!”

践行社会主义核心价值观
天涯好人

■本报记者 孙慧 特约记者 陈超

“感谢王大哥给了我家孩子第二次生命!”今天上午,当得知这位被乡亲们簇拥来到家里的中年男子,正是4天前在水渠救了自家孩子的恩人,澄迈县福山镇居民王小芳按捺不住感激之情,急忙上前紧紧握住恩人的双手。

救人的男子是福山镇福山社区美玉村村民王大程,47岁的他下水救上4名儿童的英勇事迹,已经传遍了整个福山镇。王小芳的女儿王春丽拉着恩人的双手,慢慢给我们讲述这段感人的故事。

2月22日下午,12岁的王春丽带着一群小孩子来到福山镇的福山水利沟渠旁玩耍,8岁的妹妹王小丽想捞沟渠里的蝌蚪玩,不慎掉进了下去。

正值春耕时期,沟渠里水流湍急,情急之下王春丽跳入渠中去救妹妹,而站在一旁的弟弟王国豪看着姐姐们被湍急的水流冲走了,边哭边追,不慎也滑到沟渠里。

沟渠边上的小伙伴们一边哭喊救命,一边追着被水流冲走的三姐弟。8岁的黄秋曼情急之下,去捡树枝想把他们



王大程和他救起的四名落水儿童。
海报集团全媒体中心记者 汪承贤 摄

拉上来,无奈年小体弱,3个落水者齐抓住树枝,反而把黄秋曼也拉入了水中。

“救命啊,快来人救命啊!”危急时刻,正在旁边香蕉地里劳作的王大程听到呼救声,赶紧扔下农具跑到沟渠上,发现孩子们正扑打着水面,脑袋在水中此起彼伏。王大程来不及多想,立即跳入水中救人。

“别怕!你们都抱住叔叔就不会沉下去了!”王大程抱住了年纪最小的王国豪,让三个女孩抓住他的腰带和

大腿,试图向岸边游去。沟渠岸面青苔滑腻,沉重的王大程爬不上来,又被水流冲出20多米远后,才发现一条抽水管,他急忙抓住水管稳住身体,把4个孩子一个个托上了岸。

4个落水的孩子紧紧抱在一起瑟瑟发抖。安慰完孩子们,王大程想送他们回家,但王春丽怕耽误叔叔干活,坚决不让送,自己带着弟弟妹妹们回家去了。

王小芳得知此事后,曾想去寻找救

命恩人,“可小孩也没问姓名,不知道该

怎么找,第二天我就出门告诉了几个邻居,希望大家一起帮忙找。”第二天,救人事迹就在福山镇上传开来。

既然是助人为乐的好事,大家都乐意帮忙。于是在福山镇上,一场寻找救人英雄的总动员开始了。乡亲们先是确定了救人地点,又分别询问附近的土地属于哪座村庄,又有谁在那里种香蕉……很快,在大家的帮助下,救命恩人王大程终于被找到了。

下转A02版▶

定安县2015年公开招聘事业单位工作人员公告

经县委、县政府批准,我县决定面向社会公开招聘一批事业单位工作人员。招聘条件和要求等详细信息请登录定安县人民政府网(www.dingan.gov.cn)查询。

定安县事业单位招聘工作领导小组办公室
2015年2月27日

偏远长兴村成为琼中首个电信光纤宽带全覆盖村庄 不出村,山货可卖向全国

本报澄迈2月26日电(记者刘袁特约记者黎大辉 通讯员朱德权)“宽带开通,我们实现了网上办公。之前我们到镇上办公事要跑22公里,现在在网上办公一个文件瞬间就可以传过去。村里正在筹建自己的网站,不出村,我们的咖啡、槟榔、益智等优质山货可卖向全国。”琼中黎族苗族自治县和平镇长兴村委会的文书黄秀武感

慨。他是个熟悉网络的年轻人,对村

里开通光纤宽带感受颇深。

近日,和平镇长兴村举行仪式,庆祝本村成为全县首个中国电信光纤宽带全覆盖的村庄。光纤宽带的开通,让长兴村的村民与城里人一样享受到高速宽带网络服务。

据了解,长兴村是琼中扶贫整村

推进村庄,为推动长兴村社会经济发展,中国电信股份公司琼中分公司投资130万元兴建“长兴村光纤入户”工程。

长兴村有村民252户,目前首批有29户申请开通光纤宽带业务。“以前寒假上网很不方便,回家就觉得无聊。现在方便多了,可以上网、购物和朋友联系,了解学校新动态。”回家过年的大二学生陈琼妃告诉记者。

改革让中国道路越走越宽广

——三论协调推进“四个全面”

■人民日报评论员

历史是过去的现实,现实是未来的历史。以党的十一届三中全会为标志,波澜壮阔的改革开放至今已经走过30多年历程;从现在起到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家,算来大约也是30多年。站在这样的历史节点,改革将如何拓展中国道路,我们又该怎样激发改革动力?

“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”从履新不到一个月就去“得风气之先”的广东考察,宣示“改革不停顿、开放不止步”;到党的十八届三中全会以全面深化改革为主题,擘画改革蓝图、吹响改革集结号,党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央站在全局和历史的高度,明确了全面深化改革的战略布局,实现了

改革理论和政策的一系列重大突破,形成了全面深化改革的重要战略思想。如果说,改革开放是当代中国最鲜明的特色,以更大的政治勇气和智慧推进改革,用全局观念和系统思维谋划改革,就是党的十八大以来深化改革最鲜明的特征。党的改革方略步入一个全新高度,中国改革开放进入了一个全新境界。

论方向,“改革开放是有方向、有立场、有原则的”,
下转A06版▶

全国统一的不动产登记簿证正式公布

据新华社北京2月26日电(记者王立彬)自3月1日起,我国将全面启用统一的不动产登记簿证样式。作为物权归属根据和不动产登记信息查询主要内容,统一的不动产登记簿证样本26日正式对外公布。

据介绍,不动产登记作为物权公示的法定手段,不动产物权主体、客体和内容等都记载在登记簿,反映在证书上,只有簿证内容统一,物权变动情况能够得到统一规范的反映,物权才能够得到统一严格的保护。簿证统一后,无论哪个地方登记不动产,交易当事人有统一的依据,不动产交易良好秩序才能有效建立。登记簿不仅是物权归属根据,也是不动产登记信息依法查询的主要内容。登记簿统一,依法开展不动产登记信息查询才有基础。统一证书,消除分散登记模式下证书不统一、不同物权颁发不同的证书的弊端,便民利民,是实施不动产统一登记重要目的之一。

据介绍,目前全国已有30多个市(州)、70个县(市、区)完成了职责和机构整合工作,基本具备了启用新的登记簿和新版证书条件。(相关报道见B02版)

工信部公布“宽带中国”2015目标 4G网络覆盖县城和发达乡镇

据新华社北京2月26日电(记者张辛欣)工信部26日公布“宽带中国”2015专项行动的主要引导目标,提出宽带网络能力、网速等将实现跃升。新增光纤到户覆盖家庭8000万户,新建4G基站超60万个,4G网络覆盖县城和发达乡镇。

这是记者从工信部26日召开的“宽带中国”2015专项行动动员部署电视电话会议上获悉的。

工信部部长苗圩说,2015年,将实现宽带网络能力的跃升。新增光纤到户覆盖家庭8000万户,新增1.4万个行政村通宽带,推动一批城市率先成为“全光网城市”,使4G网络覆盖县城和发达乡镇。此外,普及规模和网速还将提升,使用8Mbps及以上接入速率的宽带用户占比达到55%,用户上网体验持续提升。

□ 导读

A04版 深读

海南家政业如何冲出“三重门”

B01版 中国新闻

《最高人民法院关于全面深化人民法院改革的意见》公布

未来几年,法院将有哪些变化?

B03版 世界新闻

召开首次专家座谈会

安倍着手起草“安倍谈话”

澳大利亚国际航空展:

3D打印飞机引擎首次亮相

